	

	杭州市人民政府办公厅转发市建委
关于杭州市人才专项用房建设管理办法的通知

杭政办函〔2010〕320号

各区、县（市）人民政府,市政府各部门、各直属单位：
　　市建委拟订的《杭州市人才专项用房建设管理办法》已经市政府同意，现转发给你们，请认真组织实施。

 

二○一○年十一月十五日


 
杭州市人才专项用房建设管理办法
（市建委   二○一○年十月二十八日）

　　为加快人才专项用房建设，规范建设管理，提升建设品质，根据《关于保障性住房建设有关问题的会议纪要》（市委纪要〔2009〕93号）、《杭州市人民政府关于杭州市人才专项用房建设有关问题的专题会议纪要》（杭府纪要〔2009〕301号）等精神，现就加强杭州市人才专项用房建设管理工作提出如下意见：
　　一、基本原则
　　（一）坚持“区级政府做地、市区两级建设”原则。人才专项用房杭氧杭锅地块由市土地储备中心负责做地，其余地块由所在区政府（管委会）负责做地；市建委和市机关事务管理局负责市本级人才专项用房的建设，各区政府（管委会）负责辖区内区级人才专项用房的建设。
　　（二）坚持“择优选址、优先供地”原则。在土地等级高、周边配套完善、符合土地利用总体规划的区域择优选址建设人才专项用房，优先落实“农转用”指标，确保土地尽快报批。
　　（三）坚持“品质至上、舍得投入”原则。集中人力、物力、财力，狠抓项目建设各个环节，为各类人才营造具有“安全感、归属感、便利感、舒适感和幸福感”的高品质住宅。
　　二、规划选址
　　（一）由市规划部门负责会同各区政府（管委会）及市国土资源局等相关部门编制人才专项用房建设选址规划，报市人才专项用房建设领导小组审定。
　　（二）供地责任主体应选择交通便捷、周边大市政及公共配套服务设施完善的成熟地块建设人才专项用房；市规划部门负责会同萧山区、余杭区规划部门根据“一调两宽两严”原则，明确地块主要规划指标。
　　三、供地保障
　　（一）人才专项用房建设采取行政划拨方式供地。
　　（二）市本级人才专项用房项目，由各做地主体向建设主体提供净地，按经营性储备地块方式办理农转用报批手续；区政府（管委会）建设的人才专项用房项目，由各区自行负责做地。
　　（三）国土资源部门负责根据人才专项用房三年行动计划，将人才专项用房建设用地纳入年度保障性住房供地计划，参与地块规划选址论证，确保避开基本农田，并负责落实地块“农转用”指标，在年度供地计划中予以优先保障、优先报批。
　　四、建设管理
　　（一）实施项目代建。
　　人才专项用房项目应实行代建制，并参照《杭州市人民政府办公厅转发市建委关于推行杭州市拆迁安置房项目代建制的实施意见（试行）的通知》（杭政办函〔2008〕397号）要求执行。
　　（二）明确户型配置。
　　人才专项用房项目户型应根据市委人才办明确的标准配置，即由市机关事务管理局负责建设的杭氧杭锅地块、之江度假区地块、滨江风情大道西地块共300亩、30万平方米人才专项房的房源主导户型按建筑面积100M2、120 M2、140 M2左右三个标准进行设计和建设，小高层和高层住宅可在此基础上增加10 M2，三种户型的比例分别为10%、75%、15%。江干、拱墅、西湖、滨江、萧山、余杭和下沙等地块共1200亩、120万平方米人才专项房的房源主导户型按照建筑面积90 M2、100 M2、110 M2左右三个标准进行设计和建设，三种户型的比例分别为60%、20%、20%。
　　（三）落实资金保障。
　　1.市本级人才专项用房项目，在土地移交时由市土地储备中心负责按楼面地价1200元/平方米的标准向供地主体支付做地成本。人才专项用房销售后，优先归还市土地储备中心周转的做地成本及其利息。
　　2.由市财政局调度3亿元资金，作为市本级建设的江干、拱墅、西湖区地块的人才专项用房项目建设启动资金。
　　3.各区政府（管委会）负责建设的人才专项用房项目，做地资金和建设资金由各区自行筹措、自求平衡。
　　4.人才专项用房项目的公建配套用房应按规定标准控制（具体项目确需突破现有规划控制标准的，应报市政府批准同意），除按规定需移交的社区用房、物业用房等配套用房外，剩余配套用房报经市政府批准同意并由市国土资源局补办出让手续后可上市交易，其收益用于平衡人才专项用房项目建设资金。
　　（四）加快项目审批。
　　建立完善人才专项用房建设协调机制。人才专项用房项目列入市重点工程，实行投资项目审批代办，按照“绿色通道”有关程序办理前期手续；享受经济适用房、拆迁安置房项目的有关优惠政策，免缴城市基础设施配套费等各类行政事业性收费和政府性基金。
　　（五）提升建设品质。
　　按普通商品房标准实施人才专项用房建设，加强工程质量与安全监管，严把设计、施工、监理、验收、交付关，确保建设品质。
　　五、配售价格
　　（一）人才专项用房配售价格由市物价局按成本价核定。成本核定包含做地成本和建设成本，建设成本包括勘察设计和前期工程费、建安工程费、基础设施建设费和非营业性公共配套设施费、管理费、财务费、税金等。
　　（二）享受标准以内的面积，按核定的配售价格结算。
　　（三）超过享受标准的面积，参照同类地段新建商品住房市场价格核定销售价格，具体由市物价局负责核定。
　　六、房屋配售
　　（一）人才专项用房符合预售条件即可配售。
　　（二）人才专项用房项目开工后，建设主体将房源信息提供给市委人才办、市机关事务管理局，由市委人才办、市机关事务管理局组织开展申购、选房等工作，市监察局对专项用房配售工作实施监督检查。
　　（三）人才专项用房预售时，购买人员与建设主体签订购房合同，可选择一次性付款或按揭方式支付全额购房款；涉及“交旧换新”的，由市机关事务管理局统一负责换购等相关工作，并按照有关规定及时将旧房上市交易款项支付给交房人员。
　　七、完善配套
　　（一）市本级人才专项用房项目地块的大市政及公共服务配套设施由供地主体作为牵头推进单位，区级人才专项用房项目地块由各区政府（管委会）负责大市政以及公共服务设施配套建设工作。相关责任主体根据项目交付使用节点制定配套设施推进计划，确保各类配套设施与人才专项用房项目同步建设、按时交付。
　　（二）应由市本级财政城建资金出资建设的城市道路，可按照有关规定申请纳入城市建设维护计划。
　　八、考核工作
　　人才专项用房建设工作纳入市政府综合目标考核内容。相关审批和验收职能部门的考核及奖惩参照《杭州市人民政府办公厅关于加强我市拆迁安置房统筹管理的若干意见（试行）》（杭政办〔2008〕18号）执行。


各类专用房的申请对象、条件、程序请打开下列链接

http://www.hangzhou.gov.cn/main/wjgg/zxwj/wjjd/rcf/index.shtml 
	有突出贡献人才专项住房

	　　有突出贡献人才专项住房，申购对象是：其单位隶属关系在杭州市，或税收在杭州属地征收且每年递增上缴财政，并持有市区非农常住居民户口；现属无房或现实物分房面积低于100平方米；在本市工作3年（含）以上，或引进到本市工作已与用人单位签订5年（含）以上聘用服务合同的专业技术人才、经营管理人才和高技能人才。
　　申购条件是：为杭州经济社会发展作出突出贡献的经营管理人才、专业技术人才和高技能人才。荣获省部级（含）以上各种荣誉称号的，在同等贡献条件下优先考虑。
　　申购程序是：由符合条件的申请购房者填写《杭州市有突出贡献人才住房申购表》，并提交相关业绩贡献等证明材料，经所在单位核准同意后，按系统报送到市级各牵头单位，各区所属单位申购人员报各区委人才办。市级各牵头单位和各区委人才办将经过审核确认的申购人员名单及相关材料报送市委人才办。市级各牵头单位邀请省级相关行业专家组成评审小组，对申购材料进行评审，综合申购者的贡献业绩大小等情况，对申购人员进行排序，形成评审结果。评审结果提交市委人才工作领导小组会议审定，上报市委、市政府批准，并在杭州日报等新闻媒体中公示。

	人才奖励专项住房

	　　人才奖励专项住房，奖励对象是：为杭州经济社会发展作出重大贡献但又不符合有突出贡献人才住房申购政策的人才，或引进到杭州工作的各类高层次领军人才。
　　申购条件是：目前已在杭落户工作的“两院院士”，在国际著名大赛中多次获得大奖，极大提升杭州城市形象者，在一、二、三产业和文创产业发展中作出突出贡献者等。
　　申购程序是：由本人向所在单位提出申购，单位核准同意后，对应上报市级有关牵头单位审批，市委人才办邀请专家评审和面上平衡后，提交市委人才工作领导小组审定，报市委、市政府批准。 


	中小学校教师专项住房

	　　中小学校教师专项住房，申购对象是：杭州市区（不含萧山、余杭区）市、区教育局所属的全日制幼儿园、中小学校、直属单位、市属高校中事业编制的教职员工（含离退休人员），以及非事业编制经人事代理、具备教师任职资格的在聘教师。
　　申购条件是：具有本市市区非农常住居民户口5年（含）以上；现住房建筑面积低于48平方米；已婚（含离异或丧偶带未成年子女且拥有监护权）或年龄在35周岁及以上的单身者。
　　购程序是：由本人提出申请，区教育局初审，市教育局复审后在教育城域网上公示，按照电脑摇号产生的排序进行选房。 

	人才限价专项住房

	　　人才限价专项住房，申购对象是：在杭州高新开发区和杭州经济技术开发区企业工作，并未在市区购买经济适用住房的各类人才。
　　申购条件是：在杭州高新开发区和杭州经济开发区企业工作5年（含）以上，或已与用人单位签订5年（含）以上聘用服务合同。市级（含）以上人民政府表彰的成绩突出科技工作者或科技进步（发明）奖获得者；列入市“131”人才培养计划、省“151”人才培养计划、国家“新世纪百千万人才工程”的科技工作者；享受市级（含）以上政府特殊津贴的科技工作者；市级（含）以上各类重大专项课题承担者前两名；为我市经济社会发展作出突出贡献的其他人才。
　　申购程序是：由本人向所在单位提出申购，经单位审查后，汇总上报所在区委人才办审核。召开专家评审会议，对申购人员评审排序。经评审后的申购人员，提交区党委人才工作领导小组审定，报区党委、政府批准，并向社会公示。


	引进人才专项住房

	　　引进人才专项住房，申购对象是：新引进和近几年内引进到杭州市区（不含萧山、余杭区），包括在杭省、部属单位工作的专业技术人才和海外留学人才。
　　申购条件是：在杭落户5年（含）以上或在杭落户并与用人单位签订5年（含）以上聘用服务合同；已婚（含离异或丧偶带未成年子女且拥有监护权）或年龄在35周岁及以上的单身者；现属无房、或申购家庭在杭住房建筑面积低于48平方米；并须符合下列条件之一：具有博士学位或正高级技术职称者；具有硕士学位的副高级技术职称者；持有中国护照，在国外学习并获得国外硕士以上学位的留学人员；享受国家政府特殊津贴，国家、省部级科技进步奖获得者；全国优秀教师，国家、省级特级教师，国家级名医生等。
　　申购程序：由本人向所在单位提出申购，单位审核公示后，报市人事局审批；市人事局审批通过后的名单报市委人才工作领导小组审定，并在相关媒体上公示。选房方法是，原则上按照工作和落户先后，同等条件下按照学历、职称和贡献等情况排序选房。


	大企业大集团人才专项住房

	　　大企业大集团人才专项住房，申购对象是：入选当年度杭州市中国企业500强、中国大企业集团竞争力500强、中国民营企业500强、中国最大1000强大企业集团，以及入选当年度杭州市最大规模工业企业百强、最大规模服务业企业百强和大企业大集团竞争力百强企业中的经营管理人才、专业技术人才和高技能人才。
　　申购条件是：持有市区非农常住居民户口；在本市企业工作3年（含）以上或与企业签订5年（含）以上合同；现市区无房或现住房面积低于48平方米；在企业发展中作出显著成绩的经营管理人才、专业技术人才和技能人才。
　　申购程序是：由申购人填写《大企业大集团人才专项用房申请表》后经企业初审公示后报各行业主管部门，各行业主管部门审核后报市大企业推进委员会办公室，市大企业推进委员会办公室汇总再审后报市委人才办审核。市大企业推进委员会办公室牵头各行业主管部门共同做好房源分配工作，核发《大企业大集团人才专项用房认购通知单》。 


